

广东官员为完成火化指标买尸

案发地区形成顶替火化利益链

本报综合消息 广西北流“官员买尸”案件有最新进展：北流市检察院日前以涉嫌盗窃尸体罪，向法院提请公诉。人士安葬后的尸体一夜间不翼而飞，竟被邻省的官员买去完成火化任务。近年来，两广交界地带发生了一系列跨省倒卖尸体案件。记者调查发现，由于一些地方摊派“火化指标”，在案发地区已形成一条从偷尸、贩尸到顶替火化的利益链。

葬改队队长5年盗尸17具

在广西北流“官员买尸”案件中，据嫌疑人钟某富交代，他已在当地几个镇偷了20多具尸体，运到毗邻的广东化州、高州等地，以1500元至3000元不等的价格卖给何某明、董某庆等人。

据警方调查，何某明是广东省高州市荷花镇政府社会事务部主任，董某庆是广东省化州市那务镇政府综治办副主任，两人均负责当地的殡葬管理工作。

记者调查发现，偷盗尸体并非个案。近年来，在广西北流、岑溪、藤县、苍梧等地乡镇农村，不断有群众反映已下葬的死者土坟被人偷偷挖开，尸体不见踪影。一些地方死者下葬后亲属们不得不在荒郊野外长期搭棚守护，以防尸体被盗。

广东省政府一份文件显示，近几年发生了个别地方与社会不法分子互相勾结，盗墓挖尸、买卖尸体顶替火化等恶劣案件。今年8月，在广东茂名市电白区树仔镇，多起盗墓偷尸案引起部分村民恐慌。据当地通报，偷尸者竟是该镇葬改队队长黎某，其交代5年内偷了至少17具尸体。

官员任务吃紧“催货”

男子挖坟盗尸贩卖

通过对多例盗卖尸体案情观察，“偷尸—运输—交易—买通地方殡改办—顶替火化—一下葬”利益链已然形成。在北流偷尸案中，买尸者均向警方供述，购买尸体是为

了完成镇里的火化任务。据董某庆交代，那务镇每个月都有火化任务，但当地群众经常偷偷将死者土葬，镇里无法强行挖出来火化，只好通过购买尸体的方式，送到殡仪馆顶替当地死亡居民火化。一看完成当月火化任务吃紧，他们就会电话催促钟某富“供货”。在另一些案件中，还出现了殡葬管理干部再转手倒卖的现象。2005年，广西钦州警方侦破一起粤桂跨省贩尸案，据查，钦州市多名民政系统殡葬管理人员参与其中，策划贩卖100多具尸体。一具尸体以三四百元的价格卖到广东化州，再以每具两三千元的价格卖给一些乡镇的殡葬办（殡葬执法队），殡葬办再高价转卖给当地不愿意火化死者的家属，用来顶替死者送往殡仪馆，其间医院、火葬场等环节还收取数额不等的“中介费”。

火化任务签责任书

与年终考核挂钩

民政殡葬监管人员为何买尸？记者调

查发现，除部分群众对火葬抵触情绪大等原因外，一些地方简单粗暴的殡葬改革推广方式难辞其咎。如化州市政府网的多份通报显示，当地为完成火化任务，严格执行领导问责和“一票否决”制度，每月对火化率进度排名通报，把目标任务分解到部门和个人，具体与年终考核挂钩、与福利评选先进挂钩。

在北流偷尸案中，买尸官员向警方供述，他们的行为已向领导汇报，“领导表示同意”。而在记者采访中，化州市那务镇分管殡葬工作的多位当地官员，均称“不清楚情况”。高州市荷花镇分管殡改工作的镇党委委员黄国志也否认自己同意过下属的买尸行为，但承认对火化率的追求已成为殡改干部的最大压力。高州市政府负责人表示，黄国志已被停职检查，当地将开展殡改工作专项整治。

（据《北京晚报》）

康定地震一危重症病人转至成都治疗

新华社成都11月25日电（记者 陈地 杨迪）25日，一名在“11·22”康定地震中受伤的危重症患者搭乘东航MU5444次航班，转运至位于成都的四川大学华西医院治疗。这是震后首例经由“空中通道”转运的危重伤员。

25日中午11时46分，东航MU5444航班从康定机场起飞。这架航班上搭载了地震重伤员吴茂清。甘孜州人民医院院长助理陈云兵告诉记者，吴茂清因被山上飞石砸伤，造成颈椎骨折、左股骨粉碎性骨折，急需转至成都接受手术。

为确保伤员转运顺利、尽量减轻伤员痛苦，康定机场经过全面协调让救护车直接驶入停机坪，随后组成担架运输小组将伤员由

机舱尾部抬入。为了确保担架放置牢固、安全，这架航班还卸下了18个客舱座位。

中午12时25分，航班在成都双流机场落地。随后，吴茂清被紧急转送至四川大学华西医院。

华西医院急诊部副主任聂虎介绍，伤者颈三椎体爆裂骨折，左侧股骨骨折，但目前生命体征暂时平稳。

据四川省卫生和计划生育委员会副主任杜波介绍，此次康定地震共接收伤员59人，危重症和重症病人各6人。经过第一阶段的紧急治疗后，目前还有2位危重症患者，除了吴茂清外，另一位危重症病人已在甘孜州人民医院接受了手术，正处监护治疗中。

再见，我的战友！



11月25日，一名武警战士在昆明火车站向列车上的退伍老兵敬礼告别。

从11月24日开始，武警云南总队千余名退伍老兵陆续告别战友，踏上退伍返乡的旅程。

新华社发

“重灾区”



从医院院长到护士集体参与，套取医保2414万元。收受“红包”“回扣”之风愈演愈烈，商业回扣成医疗腐败“重灾区”。海南医疗卫生系统43名干部先后因贪腐被查处，相关案件查办、审理日前基本结束。办案人员查处一个院长带出一批老板，查处一个老板又带出一批医务人员。

系列贪腐案件背后，暴露出医保基金监管乏力、医疗设备采购制度不完善、医院医德考评流于形式等医疗体制中的诸多深层次问题，迫切需要健全相关医疗监管制度，完善有效防腐机制。

新华社发 徐骏 作

缉毒追逃两年多 化学合成麻黄碱“鼻祖”落网

新华社北京11月25日电（记者 邹伟）公安部部署的百城禁毒会战正在全国范围内推进。福建长汀公安机关经过两年多的持续努力，于近日成功抓获潜逃多年的非法化学合成麻黄碱的技术“鼻祖”肖积合。

这是记者25日从公安部禁毒局获悉的。

肖积合，男，1966年10月26日生，长汀县人，曾任长汀县质量技术监督局副局长。2002年因受贿被开除公职后，凭借其化工业专业知识，潜心研究，掌握了利用溴代苯丙酮（2014年5月12日列为第一类易制毒化学品种管制）化学合成麻黄碱技术，被称为非法化学合成麻黄碱的技术“鼻祖”。

据介绍，2009年7月，肖积合在长汀县利用溴代苯丙酮非法化学合成麻黄碱被警方抓获。该案是全国破获的第一起利用溴代苯丙酮化学合成麻黄碱案件。2010年4月，肖积合被法院依法判处有期徒刑一年六个月。刑满释放后，肖积合受暴利驱使重操旧业，从2012年2月份开始，先后在福建省安溪县、江西省宁都县伙同他人化学合成麻黄碱，均被当地公安机关查处，但肖本人均

逃脱，成为江西、福建公安机关网上追逃对象。

肖积合四处传播制造麻黄碱技术，致使长汀籍人员成为全国制贩麻黄碱犯罪活动的主要群体，造成重大社会危害。福建省公安厅禁毒总队将肖积合列为一号督捕对象，组织协调全省公安机关开展追捕工作。

福建长汀县公安局成立专案组对肖积合开展追逃工作。两年多来，专案组多方施策、穷追不舍，通过人力、技术分析等手段，抓住蛛丝马迹，辗转江西、湖南等多省千里追踪。2014年中秋节前，专案组发现，肖积合的儿子、母亲一起从龙岩前往福州，极有可能与肖积合会面团聚。专案组立即赶赴福州，通过相关手段掌握了其儿子、母亲等人的活动情况。9月28日，专案组获悉肖的儿子于次日前往澳大利亚留学，亲朋好友将于当晚在厦门为其饯行。专案组判断，肖积合可能会在这一家庭活动中现身。为此，专案组火速赶赴厦门，经排查分析，锁定了肖积合的落脚点。当日晚，警方在厦门海沧区一处住房内将肖积合抓获。

遗失声明

●周口晚报社记者宋风，记者证不慎遗失，证件号B41007401000057，声明作废。

2014年11月25日